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Dne 17.10.2022 proběhlo ustavující zasedání zastupitelstva obce Hrušky. 
Na programu byly tyto body: 
1. Oficiální jmenování členů obecního zastupitelstva, které vzešlo                        

z komunálních voleb konaných 23. a 24.9.2022. Zvolení zastupitelé složili 
slib, čímž byli oficiálně uvedeni do funkce „obecního zastupitele“ obce 
Hrušky. Obecními zastupiteli se stali: Jan Kauf, Ivana Holoubková, Svatava 
Horáčková, Jaroslava Randýsková, Lubomír Blatný – Zimmermann, Miroslav 
Fraňo, Jakub Laichman. 

2. Proběhla volba starosty a místostarosty obce Hrušky – starostou byl zvolen 
Jan Kauf, místostarostkou Ivana Holoubková. 

3. Proběhla volba předsedů do jednotlivých výborů zřízených při OZ obce 
Hrušky a jmenování dalších členů výborů. Finanční výbor – předsedkyně 
Jaroslava Randýsková, kontrolní výbor – předseda Miroslav Fraňo, 
environmentální výbor – předseda Jakub Laichman, kulturní výbor – 
předsedkyně Svatava Horáčková,  výbor pro správu Horního rybníka a 
Dolního rybníka, k.ú. Hrušky – předseda Jan Kauf, výbor pro informatiku – 
předseda Lubomír Blatný Zimmermann. 

4. Byl schválen jednací řád OZ pro volební období 2022 – 2026. 
5. Byly diskutovány otázky aktuálního dění v obci a podněty občanů (umístění 

radarů pro v obci, přechod pro chodce v části obce Chaloupky aj.). 

Dne 24.10.2022 proběhlo 1. zasedání zastupitelstva obce Hrušky. 
Na programu byly tyto body: 
1. Byly odsouhlaseny odměny neuvolněným členům OZ dle nařízení vlády         

č. 318/2017 Sb. na období 2022 – 2026. 
2. OZ projednalo a schválilo obecní vyhlášku stanovující poplatek za svoz a 

ukládání domovního odpadu. Nová výše ročního poplatku za občana činí       
850 Kč. Motivační systém nakládání s odpadem v obci MESOH bude 
uplatňován i v dalším období – při jeho důsledném uplatňování může být 
dosažena sleva   ze základního poplatku až 70 %, cena 1 ekobodu činí 7 Kč. 

3. OZ projednalo úpravu obecní vyhlášky k používání zábavní pyrotechniky       
v obci, ze které bude nutno dle výkladu MF (nová legislativa) odstranit 
možnost udělení výjimky pro používání pyrotechniky nad rámec vyhláškou 
stanovených míst a termínů. 

4. OZ projednalo a schválilo dodatek smlouvy s firmou E.ON týkající se přeložky el. 
vedení. Dodatek řeší vyjmutí pokládky kabelů veřejného osvětlení ze smlouvy a 
její vřazení do smlouvy s firmou Brixton, která tyto práce zajišťovala. 

5. OZ projednalo a schválilo žádost mikroregionu ŽLaP na překlenovací půjčku 
ve výši 400 000 Kč na dobu 3 – 4 měsíců, než se mikroregionu vrátí peníze     
z projektu příhraniční spolupráce. 

6. OZ projednalo a schválilo udělenou dotaci 500 000 Kč od JmK                      
na rekonstrukci chodníků.  

7. OZ projednalo potřeby obecního rozpočtu pro rok 2023. 
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8. OZ projednalo stížnost paní Humlové na rekonstrukci chodníku před její 
nemovitostí. Zastupitelstvo obce vyhodnotilo stížnost paní Humlové jako 
neoprávněnou. Realizace nových chodníků se netýká již hotových soukromých 
vjezdů k nemovitostem. Ty nebudou touto stavbou dotčeny, pokud si je majitel 
sám neobjedná a nezainvestuje u dodavatele stavby. Informace lze dohledat      
na internetových stránkách obce a v březnovém čísle obecního zpravodaje.     

9. OZ projednalo nekorektní způsoby parkování v obci, kdy občané parkují 
automobily na zelených obecních plochách. Občané budou vyzváni k zajištění 
nápravy. 

Dne 14.11.2022 proběhlo 2. zasedání zastupitelstva obce Hrušky. 
Na programu byly tyto body: 
1. OZ projednalo žádost rybářského spolku Hrušky na finanční příspěvek obce na rok 

2023 a výhledový plán na další období. Pětiletý výhled obsahuje pravidelné výdaje 
spojené se zarybňováním, ale i akce, jako je odbahnění pomocí bakterií, 
rekonstrukce odtoku aj. Finance získané z prodeje povolenek činí cca 100 000 Kč a 
slouží pouze k nákupu ryb pro zarybnění a dalším nákladům spojeným s údržbou 
rybníků. Rekonstrukce přítokových a odtokových kanálů, odbahnění apod. jsou 
hrazeny z příspěvků obce. Údržba okolí rybníků je zajišťována dobrovolnickou 
prací členů spolku. 

2. OZ projednalo náměty a stížnosti občanů týkající se špatného odtoku dešťových 
vod v oblasti kolem obecní hospody a provozu čistírny odpadních vod, resp. dopad 
plánovaného rozšíření kapacity ČOV na kanalizační řád obce. OZ pověřilo starostu 
obce vejít v jednání se společností VaK Vyškov ve věci rozšíření ČOV a kapacity 
vedení v obci pro zvýšené množství odpadních vod z Křenovic. OZ projednalo 
rovněž opakované stížnosti na parkování v lokalitě pod lipami, parkování                
na zelených plochách na návsi a další nešvary v obci a pověřilo starostu obce zjistit 
právní možnosti pro sjednání nápravy a tyto následně realizovat. 

3. OZ projednalo a schválilo smlouvu s firmou VaK Vyškov týkající se zřízení 
věcného břemene – VaK bude realizovat bezpečnostní přepad ČOV do Litavy         
na obecním pozemku. 

4. Starosta obce informoval OZ o stavu nepovolené výstavby v lokalitě u rybníků. 
Záležitost řeší stavební úřad Slavkov, obec není účastníkem tohoto řízení. Probíhá 
šetření ze strany SÚ. Stavebník v této lokalitě zažádal o změnu územního plánu 
obce (změnu plochy na plochu stavební), ke které je však nutné souhlasné 
stanovisko Povodí Moravy. V současné době je toto stanovisko negativní. 

5. OZ projednalo stav spotřeby a s tím spojené platby za elektrickou energii v obci, 
zejména v obecních budovách a veřejném osvětlení. Obec získala nabídky od firmy 
Ing. Pospíšila a od firmy pana Orzsága týkající se vypracování energetických 
projektů budov (na základě rozboru budovy je zpracován návrh řešení energeticky 
úsporných opatření) a systému hledání úspor ve spotřebě energii na základě 
kompletního „pasportu budov“ (konstrukce, použité materiály a jejich stáří, roční 
spotřeby, plochy aj.). Předložena byla i varianta výstavby větrné elektrárny v okolí 
obce, která leží dle speciálních map v pásmu zvýšené větrné aktivity.                     
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Jsou možnosti zažádat o dotace na projekty snižující energetickou spotřebu. 
Všemi těmito možnostmi a nabídkami se bude OZ nadále velmi intenzivně 
zabývat s cílem realizovat úsporná opatření v obci.  

6. OZ projednalo se zástupcem firmy MOJE ODPADKY fungování a výsledky 
systému MESOH v obci v roce 2022. Více v samostatném článku. Současně 
starosta obce představil projekt společného řešení odpadového hospodářství v rámci 
celého mikroregionu ŽLaP, který by znamenal separovaný sběr do barevných 
popelnic a svoz zajišťovaný jednou svozovou firmou. Je však třeba provést 
důkladnou analýzu, zejména s ohledem na finanční výhodnost. 

7. OZ projednalo s D. Grohmannem stav zeleně v obci a plány výsadby a údržby      
do dalšího období. Některé vysazené hrušně jsou postiženy „chřadnutím“ a bude 
nutno je nahradit jiným ovocným druhem (zejména alej za lávkou přes Litavu). 
Začíná se s výsadbou ovocné školky „ve žlebech“.  
Další nová výsadba 30 ovocných stromů proběhne 20. listopadu, kdy budou          
moci rodiče dětí narozených v roce 2021 vysadit stromek pro svého potomka. 
Budou dosazeny chybějící stromy na návsi.  
Bude provedena prohlídka borovic v parku vedle provozovny Mila. 
Body 6. a 7. byly projednány v rámci pracovní porady OZ dne 31.10.2022. 

za OZ Svatava Horáčková 

Informace z obce 
Rekonstrukce chodníků a další infrastruktura 
Jak jste již mohli zaznamenat, letošní rok byl, co se týká infrastruktury v naší 
obci, velmi plodný. Konečně došlo po dlouhých letech projednávání a odkladů      
k realizaci akce uložení elektrického vedení do země ve velké části obce.  
Obec současně s touto akcí realizovala pokládku vedení 
veřejného osvětlení do země a obnovu chodníků. Dlouhodobě 
byla rekonstrukce chodníků odkládána, čekalo se přeložku 
el.vedení. Tato rekonstrukce se dostává do závěrečné fáze a 
doufáme, že jste s výsledkem spokojeni.  
Vzhledem k bezpečnosti přecházení v hlavní křižovatce        
na návsi bylo po dohodě s Policií ČR vybudováno místo    
pro přecházení. Klasický přechod nebyl ze strany PČR 
povolen, bylo tedy zřízeno toto přechodové místo, kterým se 
zajistí bezpečnější přecházení komunikace na návsi.             
Při přecházení je však třeba věnovat zvýšenou pozornost, 
nejedná se standardní přechod pro chodce, místo není 
zvýrazněno dopravní značkou. 
V návaznosti na nově vybudované přechodové místo bude dosavadní místo  
přecházení křižovatky u RD p. Pokladníka uzavřeno sloupky a řetězem. 
Apelujeme na vás, abyste dbali na svou bezpečnost a plně využívali nově 
vybudované místo pro přecházení. Je to jen nepatrně delší trasa, ale bezpečnější. 
Další místo pro přechod z jedné strany návsi na druhou je pak oficiální přechod 
před provozovnou Mila.  
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Po novém roce se ještě dokončí chodníky v oblasti před RD pana V. Štefana a      
R. Zavřela až po Litavu a část před klášterem za Litavou. Současně by v příštím 
roce měla dle informací firmy E.ON proběhnout druhá etapa pokládky kabelů 
elektrického vedení do země, tj. od křižovatky na návsi směrem na Křenovice. 
Doufejme, že tomu tak bude.    
Další akcí pro zlepšení infrastruktury v naší obci bylo uložení vedení                  
pro vysokorychlostní internet, které bylo položeno současně při pracích na el. 
vedení. Pokládka internetu pokračuje i v dalších částech obce – hlavní tah             
na Křenovice je již položen, připravuje se pokládka v ulici „Záhumenice“. 
Lokalita nové výstavby je také již zasíťována. Část obce Chaloupky zatím nemá 
realizovánu pokládku, ale zájemci se mohou hlásit na firmě VIVO (telefon 
515550565) a podle zájmu firma zajistí rychlý internet vedením 
„vzduchem“      na sloupech el.vedení. 
Při instalaci těchto sítí si obec nechala uložit do země i další chráničku pro své 
vlastní účely – do budoucna k využití např. pro kabelovou televizi, pro vedení 
kamerového systému na obci apod. 

Odpady a zase odpady - vyhodnocení uplynulého období 
Poprvé bylo vyhodnoceno kompletní celoroční období využívání systému MESOH, 
a to říjen 2021 – září 2022. V obci je registrováno 777 aktivních poplatníků na 271 
stanovištích. Ty tvoří 252 rodinných domů, 18 bytových jednotek a 1 chalupa. 

• Do systému je zapojeno 85,2 % stanovišť (217 domů a 14 bytů) 
• Nejvíce nasbíraných ekobodů = 84 

Občané, resp. domácnosti zapojené do systému MESOH, je možno na základě 
získaných dat rozdělit do 5 skupin: 

• Skupina 1: občané, kteří snižují produkci odpadů, kompostují, přistavují 
jednou za čas plnou popelnici a zbytek odpadů poctivě vytřídí. Spadá do ní 
23 rodinných domů a 2 byty, což znamená 91 aktivních poplatníků. Tito 
nasbírali průměrně 74,3 ekobodů na osobu. 

• Skupina 2: občané, kteří k odpadům přistupují podobně jako Skupina 1, jen 
jsou méně „úspěšní“. Této skupině není co vytknout. Spadá do ní                   
9 rodinných domů, což znamená 31 aktivních poplatníků. Tito nasbírali 
průměrně 56,7 ekobodů na osobu. 

• Skupina 3: občané, kteří skvěle třídí, mají menší produkci odpadů, přičemž 
ale popelnice přistavují častěji (popelnice nejsou zcela plné). Spadá do ní    
41 rodinných domů a 3 byty, což znamená 144 aktivních poplatníků. Tito 
nasbírali průměrně 41,7 ekobodů na osobu. 

• Skupina 4: občané s velkým obslouženým objemem nádob a pytlů. Byť poctivě 
třídí odpady, na svozu nádob a pytlů se to neprojevuje. Přistavují k odvozu 
hodně tříděného odpadu a poloprázdné popelnice (popř. jsou popelnice doplněné 
bioodpadem ze zahrady). Jedná se o skupinu s nejvyššími náklady. Spadá do ní 
109 rodinných domů a 4 byty, což znamená 338 aktivních poplatníků. Tito 
nasbírali průměrně 25,6 ekobodů na osobu. 
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• Skupina 5: občané, kteří adresně odevzdali „symbolickou trochu tříděného 
odpadu", nebo se do systému MESOH nezapojili. Spadá do ní 70 rodinných 
domů a 9 bytů, což znamená 173 aktivních poplatníků. Tito nasbírali 
průměrně 5,2 ekobodů na osobu. 

Občané řadící se ke skupinám 1 a 2, částečně i skupině 3 zhodnotili svůj přístup     
k odpadům při platbě. Dosáhli výrazných slev z ročního poplatku. V tomto duchu, 
pokud budou i nadále využívat možnosti systému MESOH a zachovají 
ekonomický přístup, získají výraznou slevu i při navýšeném ročním poplatku. Ten 
od ledna 2023 bude činit již avízovaných 850 Kč/občana a současně dochází       
k úpravě částky za ekobod tak, aby systém odpovídal současným podmínkám.  
Po dobu 12ti let jsme drželi poplatek v nezměněné výši 450 Kč, což v posledních 
letech již vysoce neodpovídalo realitě a nebylo dále udržitelné. Snažili jsme se vás 
v posledních dvou letech na tuto situaci, na navyšování cen za odpady, 
připravovat - takřka v každém Zpravodaji v tomto období jsme odpady 
komentovali a vysvětlovali přínos systému MESOH.  
Jak můžete z rozboru výše uvedeného vidět, nestačí ale jen důsledně separovat.   
Je třeba také uplatňovat další ekonomické kroky – minimalizovat množství 
odpadu, přistavovat k vývozu jen plné popelnice a pytle, kompostovat atd. atd. 
Přinese vám to úspory na poplatcích a jde přece o vaše peníze. 
Snad tyto řádky a také nová výše poplatku přiměje i vás, kteří jste doposud 
odpady neřešili, začít se chovat ekonomičtěji. Cesta úspor a hledání 
ekonomických řešení se týká a bude se týkat čím dál širšího okruhu otázek. Tedy 
nejen odpadů, ale samozřejmě i energií, pohonných hmot, potravin … 
Svozové dny v období Vánoc a nového roku jsou: 
- čtvrtek 29. prosince ... svoz plastu a papíru  
- čtvrtek 5. ledna ... svoz TDO (popelnice) 

Vodné – stočné v obci 
Dle cenového oznámení společnosti VaK Vyškov se od 1.1.2023 upravují ceny 
vodného a stočného následovně: 
    - vodné 56,53 Kč/m3      - stočné 53,46 Kč/m3     - celkově 110 Kč/m3 
Spotřeba k 31.12.2022 bude odběratelům stanovena výpočtem z denních spotřeb; 
odběratelé mají ale také možnost stav vodoměru nahlásit – nejpozději do 2. ledna 
2023. Nahlášení je možné pouze prostřednictvím webových stránek 
www.vakvyskov.cz s použitím formuláře „Hlášení o stavu vodoměru“. Do něj je 
nutno zadat úplné číslo a název odběrného místa (OM) – toto najdete na smlouvě nebo 
faktuře a datum odečtu (31.12.2022). Odečty bez těchto údajů nebudou zpracovány.   

KOMUNÁLNÍ VOLBY 2022  
V září, 23. – 24., proběhly komunální volby. V Hruškách byly podány dvě 
kandidátní listiny, a to Sdružení nezávislých kandidátů (SNK) a KDU-ČSL. Volilo 
se sedmičlenné obecní zastupitelstvo.  
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K volbám se dostavilo 312 voličů z celkového počtu 613, což znamenalo 50,9 %. 
Výsledky: 
Kandidáti SNK získali celkem 1 547 hlasů , což znamenalo 80,7 %, kandidáti   
KDU-ČSL získali celkem 371 hlasů, což znamenalo 19,3 %. Zvolení kandidáti a 
počty jim udělených hlasů jsou uvedeni nad čarou, pod čarou jsou náhradníci. Číslo 
před jménem vyjadřuje pořadí na kandidátní listině. 
SNK:  1. Jan Kauf    280 hlasů (18,1 %) 
 2. Ivana Holoubková   255 hlasů (16,5 %) 
 3. Svatava Horáčková, Ing.  247 hlasů (16,0 %) 
 4. Jaroslava Randýsková   211 hlasů (13,6 %) 
 5. Miroslav Fraňo   172 hlasů (11,1 %) 
 6. Lubomír Blatný Zimmermann  220 hlasů (14,2 %) 
 7. Kamila Cenková   162 hlasů (10,5 %) 
KDU-ČSL: 2. Jakub Laichman  172 hlasů (46,4 %) 
  1. Vojtěch Štefan  102 hlasů (27,5 %) 
  3. Tomáš Randýsek    97 hlasů (V26,1 %) 

za OZ Svatava Horáčková a Jan Kauf 

Sbírka 
V sobotu 10. prosince došlo v naší obci k velkému požáru, při kterém 
vyhořela stolařská provozovna našeho občana Luboše Hoška. Zničena byla 
dílna včetně strojního vybavení, materiál i hotové výrobky, automobil aj.; 
škoda odhadnuta v řádu milionů korun. Naštěstí nedošlo ke zranění nebo 
zrátám na životě.  
Pokud byste chtěli poškozenému finančně pomoci, můžete svůj příspěvek 
zanechat na Obecním úřadě v Hruškách. Všem dárcům předem děkujeme. 

P O D ĚK O V Á N Í  
V závěru roku bychom chtěli poděkovat Vám všem, kteří se podílíte na dobré 
reprezentaci naší obce, na jejím fungování, na úpravě obce a jejího okolí - ať 
je to údržba zeleně, příprava obecních akcí, práce s dětmi a mládeží, 
spolková činnost, atd. atd. Děkujeme všem dobrovolníkům, sportovcům, 
hasičům, myslivcům, rybářům, včelařům, brontosaurům s Dominikem, 
hrušeckým „koláčkářkám“ a všem, kteří tvoří tuto úžasnou mozaiku, díky 
které je naše obec živá a dobře se v ní žije. Věříme, že svou přízeň zachováte 
a můžeme se těšit na spolupráci  s Vámi i v novém roce. 
Přejeme Vám pohodový adventní čas a krásné a spokojené svátky vánoční. 
Do nového roku pak především zdraví, štěstí, spokojenost v rodině a jen 
dobré zprávy.  

starosta obce a obecní zastupitelé 
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Hrušky (už potřetí) darovaly krev 
Po úspěchu dvou předešlých výprav do Fakultní nemocnice u svaté Anny se       
17 obyvatel Hrušek na Mikuláše opět vydalo do Brna „nechat si pustit žilou“. Ani 
tentokrát se nám nevyhnuly absence z důvodu nemoci, ale stejně jsme početností 
naší skupiny opět zdravotníky mile překvapili. Většina z nás už věděla, do čeho 
jde, byl mezi námi ale i prvodárce. Jsme moc rádi, že naše řady vždy rozšíří i 
nové tváře 😊😊 . Hrušečtí hasiči opět zajistili dopravu části skupiny svým vozem. 
Na transfuzním oddělení nás už vítali jako staré známé. Evidence, odběry vzorků, 
kontroly u lékaře i samotné odběry plné krve šly jako po másle a navzdory tomu, že 
jsme se zde potkali s osmdesátičlennou skupinou dárců z Univerzity obrany,  do dvou 

hodin jsme už byli na cestě domů 
do Hrušek. Ani tentokrát jsme 
nezapomněli vyjádřit svůj vděk 
nesmírně příjemnému zdravotnímu 
personálu, díky kterému je darování 
krve příjemnou zkušeností – své 
stravenky, které jsme obdrželi jako 
odměnu za odběr, jsme využili       
na nákup občerstvení. Vzhledem          
k vytíženosti všech sester a lékařů  
v den, kdy museli provést kolem 
stovky odběrů, jim něco dobrého  
na zub určitě přišlo vhod.  

Lucia Halámková 

Blahopřejeme Dominikovi 
Titul Moneta Živnostník roku Srdcař letos získal 
Dominik Grohmann.  
Potulný sadař Dominik Grohmann se věnuje 
extenzivnímu ovocnářství. Sází dlouhověké ovocné 
stromy a pečuje o ně. Stejně tak se zabývá citlivým 
řezem starých ovocných stromů. „Brzy jsem začal 
vnímat, že ovocný strom je jakýsi symbol vztahu mezi 
člověkem a krajinou. Začal jsem také dělat první živé 
kurzy citlivého řezu ovocných stromů,“ říká 
celorepublikový vítěz kategorie Moneta Živnostník 
roku Srdcař. 
„Je to neuvěřitelné, ve čtvrtek jsem převzal druhé 
ocenění. Ze srdcaře roku za Jihomoravský kraj jsem 
se stal rovnou celorepublikovým srdcařem. Mám radost zejména z toho, že můj 
příběh o výsadbách stromů do krajiny se dostal takhle daleko." ♥  

Blahopřejí starosta a zastupitelé obce 
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MAS Slavkovské bojiště nabízí pomoc s programem  
Nová zelená úsporám Light 
MAS Slavkovské bojiště nabízí možnost pomoci při podání žádosti                  
do programu Nová zelená úsporám Light. Žadatel musí být vlastník či 
spoluvlastník RD nebo trvale obývané rekreační chaty. Všichni členové 
domácnosti jsou příjemci starobního důchodu nebo invalidního důchodu            
3. stupně nebo vaše domácnost pobírala v období od 12.9. 2022 příspěvek        
na bydlení. 
Je možné žádat na zateplení fasády, střechy, stropu, podlah nebo výměnu oken a 
vchodových dveří. 
Příjem žádostí bude otevřen 9. ledna 2023. Pakliže jste již patřičná opatření 
jmenovaná výše zrealizovali, je možné si zažádat též zpětně, a to na realizace 
uskutečněné již od 12. 9. 2022. 
Žádost můžete podat před provedením prací, v jejich průběhu i po jejich 
ukončení. V případě schválení žádosti obdržíte zálohu ve výši až 100 %            
na provedení zvolených aktivit, maximálně však ve výši 150 tis. Kč.               
Na realizaci zvolených úsporných opatření pak máte celý rok.  
Dříve, než podáte žádost, pořiďte si fotografie míst, která budete chtít změnit – 
původní okna, dveře, nezaizolovanou střechu apod. Tuto fotodokumentaci pak 
přiložíte k žádosti.  
Na kancelář MAS Slavkovské bojiště se můžete obrátit již nyní se svými dotazy. 
Pomůžeme Vám s podáním žádosti, ověříme, zda jste oprávněný žadatel a 
poradíme, jak je třeba postupovat. 
V případě zájmu se obracejte na:  
Petr Vaněček, tel. 777 864 704 
vanecek@slavkovskebojiste.cz 
Dana Adamcová, tel. 732 512 635 
adamcova@slavkovskebojiste.cz 

Hana Tomanová 

Cykloakce Za poznáním svého regionu Ždánický les a Politaví 
V již tradičním termínu na svátek svatého Václava se i letos konalo slavnostní 
vyhodnocení cykloturistické akce Za poznáním svého regionu, kterou 
organizuje dobrovolný svazek obcí Ždánický les a Politaví už 21. rokem. 
Uspořadatelem letošního vyhodnocení se stala obec Křižanovice. 
Na fotbalovém hřišti v Křižanovicích už od rána panoval čilý ruch, protože tak 
jako v loňském roce, součástí akce bylo i mistrovství mikroregionu ve vaření 
guláše. Letos se v klání o vařečku pro tým s nejchutnějším gulášem potkali 
kuchaři z 12 obcí.  
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D l e h o d n o c e n í n á v š t ě v n í k ů b y l 
nejpovedenějším gulášem ten, který 
připravil tým nominovaný obcí Hodějice. 
Hrušky tedy svoje vítězství z loňska 
neobhájily, jejich guláš byl ale výborný a         
v kotli po něm nezůstala ani památka. 
Program byl tvořen kulturní částí – 
nechybělo vystoupení dětského folklórního 
souboru, zpěv, ani živá hudba. Děti řádily 
na skákacím hradě, nechávaly si pomalovat 
obličeje a navzdory chladnému počasí 
panovala dobrá nálada. 
Většina návštěvníků však netrpělivě čekala 
na hlavní část programu – předávání 
diplomů, cen a tombolu. V letošním roce 
platně vyplněnou cykloprůkazku odevzdal 
rekordní počet cyklistů, bylo jich 405.       
V Hruškách se cykloakce těší velké oblibě, 
obec byla zastoupena 20 cyklisty. Diplomy 
a drobné odměny si převzali z rukou pana 
starosty. Cyklisté z Hrušek měli štěstí i při losování tomboly, odnesli si vícero 
drobných darů a dokonce i hlavní cenu. 
Věříme, že i v příštím roce se mnoho z vás rozhodne udělat něco pro své 
zdraví, vyzvedne si cykloprůkazky a vydá se na lov razítek do všech 27 obcí 
našeho krásného mikroregionu.  
Začínáme opět na jaře! 😊😊  

Lucia Halámková 
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K N I H O V N A - Hrátky s pamětí 
V měsíci říjnu proběhla v knihovně 
akce Hrátky s pamětí pro všechny 
věkové kategorie, a to s lektorkou České 
společnosti pro trénování paměti a 
mozkový jogging Zdeňkou Adlerovou        
z KKD ve Vyškově. I když v úzkém 
kruhu účastníků, užili jsme si nejen 
legraci, příjemnou atmosféru, ale zejména 
získali mnoho prospěšných informací o tréninku naší paměti a v praxi vyzkoušeli, 
jak na to. „Třešinkou na dortu“ bylo malé občerstvení. Na tomto místě chci 
poděkovat Ludmile, Haně, Ondrovi a Veronice Holoubkovým za účast.  
Něco málo zajímavostí k tématu: 
Mozek je jako sval a musíme ho cvičit, stačí 10 až 15 minut denně. Můžeme začít tím 
nejjednodušším, např. počítáním z hlavy v obchodě při nákupech, čtením knih nahlas 
nebo používáním levé ruky u každodenních úkonů (u leváků naopak), také hraním her 
pexeso, domino, scrabble atd., nebo přesunutím věcí každodenního používání na jiná 
místa. Poté můžeme přejít k luštění křížovek, sudoku nebo skládání puzzle, pokusme 
se zapsat po skončení filmu nebo seriálu co nejvíc postav zde vystupujících nebo 
popsat slovy nějakou činnost, např. přípravu složitého pokrmu, popis některé                
z činností v zaměstnání nebo na zahradě atd. V neposlední řadě i hudba může pomoci 
- při poslechu hudební skladby si zkusme zrežírovat ve své fantazii příběh. Cvičení 
podle hudby a tanec také pozitivně ovlivňují paměť. Významným je samozřejmě 
pohyb, jako takový, počínaje obyčejnými procházkami, přes cvičení jakéhokoli druhu 
až po skupinové sporty. Všechno toto a ještě mnoho dalšího jsme se dozvěděli na naší 
akci o tréninku paměti. 
A malý úkol pro všechny na závěr, zkuste si několikrát po sobě opakovat tyto 
jazykolamy: 
„Naše lomenice je mezi lomenicemi ta nejlomenicovatější lomenice.“ 
„Zalyžařivšísi lyžař potkal nezalyžařivšísi lyžařku.“ 
„Petr Fletr pletl svetr. Pletl Petr Fletr svetr? Svetr pletl Petr Fletr.“ 
Neboť se nezadržitelně blíží konec roku, chci všem popřát příjemné prožití svátků 
vánočních a v novém roce hodně zdraví, štěstí a pohody. 

Gabriela Štefanová 

První odpoledne s deskovkami 
V neděli 16. října se v prostorách ZŠ 
sešlo několik dětí i rodičů v projektu, 
který navrhla Marcela Nepomucká. 
Všem se odpoledne líbilo, takže jej         
v novém roce určitě zopakujeme. 

S.Horáčková
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Z Á K L A D N Í  Š K O L A 
Evropský školní sportovní den 
V pátek 23. září se žáci Základní školy 
Hrušky zúčas tni l i spor tovního 
dopoledne v rámci Evropského 
školního sportovního dne. Ráno se 
děti rozdělily do menších družstev a 
vyrazily na školní dvůr plnit první 
disciplíny. Na hřišti pro ně bylo 
přípravené skákání přes švihadlo, 
porážení kuželek, slalom s míčkem    
na lžíci a obruče. Děti během 
dopoledne prošly všechna stanoviště a 
pak se posilnily svačinou. Po svačině 
děti vyrazily na hřiště k rybníku. Tady si děti nejprve zahrály na honěnou a poté se 
pustily do závěrečné disciplíny sportovního dne, kterou byl skok do dálky               
na pískovém doskočišti. Po absolvování tří pokusů ve skoku do dálky si děti užily 
další hry. Mezitím se nachystalo vyhodnocení všech disciplín a pořadí jednotlivých 
dětí. Za veselé nálady proběhlo vyhlášení výsledků, každé z dětí dostalo nálepku a 
odznáček Evropského sportovního dne a také nějakou sladkou odměnu. Všechny 
děti si sportovní den užily a naplno se zapojily do soutěžení s ostatními.   

J. Mácka 

Výprava do pravěku 
K výpravě jsme využili dne, kdy se v obci prováděla údržba elektrické sítě a naše 
škola, stejně jako další budovy, zůstala bez proudu.  
Toho zářijového rána jsme se rychlým krokem přesunuli na dolní nádraží               
v Křenovicích a nasedli jsme do vlaku směr Šlapanice. Z vlakové zastávky naše 
cesta vedla na šlapanické náměstí do krásné starobylé budovy muzea. Tady už    
na nás čekala průvodkyně, která měla pro děti připravené dva zajímavé a 
interaktivní programy. 
Nejprve se děti vydaly zkoumat dinosaury. Který dinosaurus byl největší? Jak 

vědci zjistí, jak dinosauři 
vypadali? Jaké dělali 
zvuky? A co vlastně jedli? 
Na všechny tyto otázky 
dostaly děti odpověď. 
V i d ě l y p r a v ě k é 
zkameněliny i kostry, 
malby Zdeňka Buriana. 
Samy s i vyzkouše ly 
vytvořit otisk přírodniny, 
namalovat pravěkého 
ještěra. 
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Po přestávce na svačinu jsme přešli do přízemí, kde na nás čekal Medvědí příběh. 
Děti se proměnily v archeology a pomocí baterek hledaly jeskynní malby a 
kosterní pozůstatky. Díky příběhu o medvědici se děti dozvěděly, co medvědi 
jedli, jak žili, jak se starali o mláďata a proč se jim říká jeskynní. Na závěr děti 
tvořily obrázkový komiks, kde uplatnily získané vědomosti a poznatky. 

Na zpáteční cestě nás 
sice potrápil déšť, ale to 
nás o zážitky a nové 
poznatky nepřipravilo. 

Hana Patschová 

Pečení perníčků ve školní družině 
Adventní čas zavoněl ve školní družině vůní 
perníčků. V úterý 22. 11. jsme se sešli na Klášteře    
s paní Janou Štefanovou a za její pomoci se z dětí   
na chvíli stali pekaři a perníkáři. Vyvalovali těsto, 
vykrajovali vánoční a mikulášské motivy, vyzkoušeli 
si i tvarování těsta do dřevěných forem a po upečení 
potírali perníčky vajíčkem. 
Nadšení z dětí jen zářilo, spolupracovaly v týmech a 
po dopečení také vše uklidily. Odměnou byly dvě 
krabice voňavých perníčků, které jsme si v družině 
další den nazdobili. Ještě jednou bychom rádi 
poděkovali paní Štefanové. 
A na co se ještě těšíme do konce roku 2022? Čeká nás tvoření na mikulášské 
téma, výroba vánočních ozdob a přání, zdobení vánočního stromečku a nadílka. 
Všem přejeme krásné adventní dny, pohodu a veselé a šťastné Vánoce. 

Zdenka Chudárková 

Turistický výlet  na Urbánek 
Počasí na začátku měsíce října přálo venkovním pohybovým aktivitám a proto 
jsme v pátek 7. října vyrazili s žáky naší školy dobýt výškovou dominantu, tyčící 
se severně od Slavkova - kapli sv. Urbana. Svatý Urban, patron vinařů, sadařů a 
zahradníků, střežil v minulosti klid vinic, které se ještě v osmdesátých letech      
19. století rozprostíraly na jižních svazích pod kaplí.  
Do Slavkova jsme ráno odjeli vlakem z Křenovic, ale dále jsme už šlapali po svých.  
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Prošli jsme Slavkovem a pak už 
nás křížová cesta přivedla ke kapli, 
kde jsme se díky jasnému počasí 
kochal i da lekými rozhledy            
do zdejší půvabné kulturní krajiny. 
Když si děti řádně odpočaly a 
posilnily se svačinami, vydali jsme 
se zpět k domovu. 
Na slavkovském náměstí bylo nutno 
zastavit, aby se všichni občerstvili 
zmrzlinou, a pak jsme polními 
cestami kolem Vážan směřovali       
k Hruškám. Děti statečně šlapaly a 
cíl se rychle blížil. Celý výlet          
o délce 15 km jsme zakončili           
v Hruškách obědem a následnou 
relaxací ve školní družině. 

J. Mácka 

M A T E Ř S K Á   Š K O L A   -  Sv. Martin 
Legenda o sv. Martinovi 
praví, že se v mládí 
nedobrovolně stal vojákem 
v jízdním pluku. Při jedné 
zimní vyjížďce na bílém 
koni potkal chladem se 
třesoucího žebráka. Neměl 
nic jiného u sebe, pouze 
svůj plášť, který rozťal 
svým mečem a žebráka 
obdaroval. Rozdělil se        
s n í m t a k o t e p l o . 
Následující noc měl vidění a to způsobilo jeho odchod od vojska. Přijal křest a začal 
žít život skromný a zbožný jako poustevník. Později se stal biskupem, ale svůj způsob 
života nezměnil, tím si získal velkou oblibu. Po smrti byl prohlášen za svatého. 
Časově se příběh se žebrákem váže k podzimnímu období, kdy se příroda ukládá       
ke spánku, připravuje se na zimu. A zima přináší nejkrásnější svátky Vánoce. Je to 
doba, kdy lidé více prožívají lásku a štědrost. Toto je symbolizováno v Martinově 
dobrém skutku. 
V pátek 11. listopadu přijel sv. Martin i k nám do Hrušek. Bohužel nepřijel na bílém koni 
a nepřivezl nám sníh, jak se praví v pranostikách. Nikomu však nevadilo, že přijel         
na hnědém oři, protože přivezl dobrou náladu a odstartoval pro dospělé ochutnávku 
svatomartinského vína a husí pečínky. Sv. Martina u rybárny za humny přivítali nejen 
dospělí, ale i ti nejmenší z naší mateřské a základní školy a z MŠ Vážany.
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Dokonce přijely i děti z dětského domova Lila Otnice. Děti z hrušecké mateřské školy 
si připravily krásné vystoupení, kde zazpívaly, přednesly básničky a zahrály legendu   
o Martinovi, starci a jeho plášti.  
Vystoupení mělo velký úspěch a děti byly odměněny koláčky a sladkostmi, které 
pro ně přichystaly místní ženy.  

     Za kolektiv MŠ Hrušky Simona Oujezdská 

Beseda v mateřské škole 
V úterý 29. 11. proběhla v mateřské škole Hrušky beseda na téma „Význam MŠ   
v životě dítěte“, kterou přednášela uznávaná speciální pedagožka a psycholožka 
Mgr. Lenka Bínová. Besedy se zúčastnili jak rodiče dětí MŠ Hrušky, tak i zájemci 
z řad veřejnosti. V rámci besedy byl pro rodiče připravený vánoční prodejní 
jarmark s výrobky dětí z naší mateřské školy a občerstvením. Rodiče měli 
možnost zažít třídní schůzky netradiční formou v podobě besedy v pohodové 
předvánoční atmosféře a zakoupit si nějaký pěkný výrobek pro sebe a své blízké.  

     Za MŠ Hrušky Adriana Michálková 

Letos sv. Mikuláš se svou družinou kolem naší 
školky jen procházel, ale nechal pro děti dárečky 
ve velkém koši u paní kuchařek a učitelek. 
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Správa kaple - Adventní koncert v kapli 
Adventní koncert v kapli si       
pro nás letos připravil smíšený 
sbor TÓNIKA pod vedením   
Mgr. Lenky Halové. Sbor zpíval 
lidové koledy, vánoční písně a 
posluchačům zpříjemnil dobu 
čekání na Vánoce a všem 
připravil krásný zážitek.  
Děkujeme!  

Betlémské světlo 
Také letos pro všechny zájemce připravíme v kapli 
Panny Marie Sněžné Betlémské světlo, které je 
zapálené na místě narození Ježíše a přivezené skauty 
z rakouského Lince. Přijďte si pro symbol míru, 
přátelství, lásky a taky křesťanských Vánoc             
na Štědrý den od 10 do 12 hodin. 

Tříkrálová sbírka 
V letošním roce prosby o finanční pomoc    
na nás volají ze všech stran. Přesto nechceme 
upustit od sbírky, jejíž výnos transparentním 
způsobem rozděluje Charita potřebným 
lidem v našem okolí. Tříkrálovou sbírku       
v naší obci provedeme s pomocí dětí              
v sobotu 7. ledna 2023.  
Prosíme, abyste své dary dali s pochopením 
do označených a zapečetěných pokladniček. 
Děkujeme všem dárcům, ale i obětavým 
koledníkům, kteří věnují své síly a čas této 
záslužné věci.  

Za z.s. Správa kaple v Hruškách  Helena Hrabálková 

Přejeme Vám všem, abyste prožili Vánoce v rodinné pohodě a s očekáváním 
vykročili do nového roku. Ať je pro Vás rok 2023 šťastný a radostný! 

      Správa kaple v Hruškách, z.s. 
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Hasiči  - Víkend mladých hasičů  
Ve dnech 2. – 4. září 2022 proběhl již druhý „Víkend mladých hasičů“, který se 
koná při příležitosti zahájení soutěžní sezóny po prázdninách. Páteční odpoledne 
trávili mladí hasiči na místním hřišti. Prohlédli si zásahová vozidla a další 
techniku, vyzkoušeli si výstroj a nechyběla oblíbená exkurze na střechu cisterny. 
Po žebříku s jištěním vylezli i ti nejmenší. Následoval krátký trénink požárního 
sportu (kladina a překážky). Ještě před setměním si všichni pochutnali                  
na táborákové večeři, protože špekáčky byly i letos pěkně opečené.                  
Před společným spaním v horním patře hasičky si pustili pohádku na dobrou noc. 

Ráno po snídani přejeli velcí i malí 
hasiči na ekofarmu Jalový dvůr. 
Postupně se svezli na koních a 
využili trampolínu a další hrací 
p rvky na h ř iš t i . Po obědě 
následovala prohlídka farmy, 
zejména zvířat, která zde žijí. 
Průvodkyně přidala zajímavosti        
ze života každého tvora, takže si 
všichni odnesli nějakou zajímavou 
informaci. Před odjezdem si zájemci 
vyjeli na krátkou projížďku kočárem   
po okolí. Na zpáteční cestě si 
výletníci udělali zastávku v cukrárně 
v Křenovicích. Poté přešli na hřiště, 
kde probíhala soutěž ve vaření 
gulášů. Někteří jedlíci sice guláš 
ochutnali, ale mnohem více je lákal 
kolotoč, průlezky a jiné atrakce. 
Společně povečeřeli oblíbené 
špagety na hasičce a u večerního 
filmu již odpočívali po náročném 
dni. 
Nedělní dopoledne propršelo, takže 
nedošlo na plánovanou návštěvu 
dě tského dopravního hř iš tě               
v Těšanech. Náhradní program byl 
zvolen velmi dobře. Dětské hřiště 
Vlnka ve Slavkově nebylo obsazeno, 
takže se mladí hasiči vyřádili           
na skluzavkách, v kuličkách a 
dalších koutech. Společný oběd       
na hasičce ukončil vydařený víkend. 
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Sportovní den Moravské hasičské jednoty 
Moravská hasičská jednota uspořádala již druhý ročník této soutěže. Na přerovský 
stadion se v sobotu 7. září 2022 sjeli mladí hasiči, aby tentokráte soutěžili              
v nepožárních disciplínách (např. běh, skok do dálky, hod granátem apod.). 
Doprava na soutěž byla zajištěna společným autobusem s dalšími sbory. 
Naši medailisté: 
Laura Sigmundová: 1. místo – hod na terč 
Martin Šmíd: 2. místo – skok přes švihadlo 
Jan Bubeníček: 3. místo – skok přes švihadlo  
Šimon Jopek: 2. místo – střelba ze vzduchovky, 3. místo – hod granátem,                
                       3. místo – běh na 60 m s překážkami, 2. místo – skok do dálky  
Vojtěch Horák: 2. místo – běh na 60 m s překážkami, 3. místo – běh na 400 m,  
                         1. místo – skok do dálky. 

TFA mladých hasičů Hrušky  
Hasiči uspořádali v sobotu 1. října 2022 první ročník soutěže jednotlivců              
v hasičském víceboji, který je modifikací TFA (zkr. anglického názvu Toughest 
Firefighter Alive – nejtvrdší hasič přežívá) a je určen pro hasičskou mládež          
ve věku od 4 do 15 let. Na rozdíl od požárního sportu, tedy soutěže v týmech, jde 
o závod, kde soutěží každý sám. Cílem soutěže je prověření fyzické zdatnosti a 
psychické odolnosti dětí při plnění jednotlivých disciplín závodu, který se konal 
na hřišti. Šlo také o podporu zdravého soutěžení, přátelské setkání dětí, navázání 
kontaktů s vrstevníky a společně strávený čas na hřišti.  

Do Hrušek přijelo 109 mladých hasičů z deseti hasičských sborů (Slavkov u Brna, 
Bošovice, Zastávka, Křenovice, Němčany, Žabčice, Podolí, Rajhrad, Hrušky, 
Blučina). Každý účastník obdržel malou pamětní medaili a dárkový balíček. 
Závodníci, kteří se umístili na prvních třech místech v každé kategorii, obdrželi 
poháry. 
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Děti doprovázeli vedoucí, na trati bylo několik rozhodčích, ostatní dospělí 
připravili trať a zázemí, další vydávali stravu a nápoje pro děti.  Soutěžilo se        
ve dvou drahách současně, proto bylo potřeba zajistit ke každé disciplíně větší 
počet rozhodčích. Pomohli nejen sportovci, ale také další příznivci a dobrovolníci. 
Děkujeme všem za pomoc při organizaci závodu! 

Další podzimní soutěže kolektivů mladých hasičů 
Rosické TFA s názvem „Hasiči bez ohně“ patří dlouhodobě k oblíbeným soutěžím 
mladých hasičů. I letos skupinka dětí z Hrušek strávila část soboty 8. října             
v areálu rosického zámku, kde pro ně byla připravena zajímavá soutěžní trať. 
V sobotu 5. listopadu 2022 se uskutečnil další ročník 
Branného závodu Moravské hasičské jednoty. Konal   
v Zakřanech a soutěžit přijelo téměř 250 mladých 
hasičů. Soutěžní 
trať absolvovaly 
dva týmy dětí    
z Hrušek. 



 21

Soutěže družstva žen 
Na základě vítězství na Přeboru Moravské hasičské jednoty postoupily ženy také 
na společné Mistrovství ČR České hasičské jednoty a Moravské hasičské jednoty. 
Konalo se v neděli 25. září 2022 v Přelouči. Zkušenosti z minulých závodů, 
poctivý trénink a možná i tajný talisman pro štěstí přinesl hrušeckým ženám 
krásné 3. místo. 
Poslední soutěží byl noční závod v Šaraticích, kterého se ženy zúčastnily v sobotu 
dne 10. září 2022. 

  

Lenka Štěpánková 

S Á Z E N Í  
V neděli 20. listopadu dopoledne se sešlo několik dobrovolníků a několik rodičů 
dětí narozených v Hruškách v roce 2021 v parku v Chaloupkách a společně se 
vydali do lokality nad tůněmi, kde za pomoci Dominika Grohmanna a skupinky 
„brontosaurů“ vysadili alej 30 nových ovocných stromů. Rodiče dětí dostali tuto 
nabídku při letošním vítání občánků a většina z nich ji také využila. Obdrželi 
keramickou destičku se jménem dítka a tuto si na zasázený stromek připojili.       
Při procházkách pak můžou i s dětmi sledovat, jak stromky i děti rostou.              
V chladném počasí byl pro „sadaře“ připraven teplý čaj a výborné buchty, které 
napekly hrušecké maminky. 

Svatava Horáčková 
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Posezení pro seniory 
V letošním roce se konečně bez větších omezení a strachu z nemoci podařilo 
zorganizovat tradiční posezení pro hrušecké (ale i přespolní) seniory. V jeho 
úvodu vystoupily hrušeské nejmenší děti, aneb PASTELKY, které se pod vedením 
Ivky Procházkové a Rudka Danajoviče učí první taneční krůčky. Dále jsme pak 
zopakovali úspěšný model z loňského roku, tedy program Českého rozhlasu Brno 
„SRDCOVKY Zdeňka Junáka“. Přivítali jsme nám již z loňska známého 
rozhlasového moderátora Jirku Kokmotose, herce a moderátora Zdeňka Junáka. 
Tito pánové si do svého pořadu pozvali renomovaného českého kardiologa, Prof. 
MUDr. Jiřího Vítovce, CSc. Povídali si vážně nevážně o medicíně a zdraví,           
o historkách z rádia a vůbec, o životě. Zdeněk Junák prokládal povídaní 
písničkami při kytaře. Na jejich vystoupení navázali hudební produkcí dva naši 
známí harmonikáři Alois Hrabálek a Laďa Kokeš, 
alias akordeonové duo LoLa.  
Příjemnou atmosféru doplnilo občerstvení – 
výborné chlebíčky připravily manželky hrušeckých 
rybářů, chutné koláčky napekly hrušecké „klášterní“ 
pekařky a obec to doplnila dobrým vínem. Všem 
velké díky a věříme, že se sobotní listopadové 
odpoledne líbilo.  
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Divadlo 
Hned další víkend po seniorském setkání jsme v neděli 20. listopadu přivítali 
divadelní spolek ze Slavkova s představením TANGO DEMENTE. Hra            
o čtyřech stárnoucích dámách, které rády hrály karty, tančily tango, debatovaly ale 
i pomlouvaly se navzájem. Současně si ale stáří jedna bez druhé nedokázaly 
představit. Příběh se však začal 
ubírat až ke kriminální zápletce, 
kdy „holky“ společně jednu          
z nich, nevyléčitelně nemocnou, 
udusily. Ale šlo o komedii, takže 
překvapením na závěr bylo 
odhalení, kdy celý děj, včetně 
usmrcení jedné z kamarádek, byl 
j e n z k o u šk o u d i v a d e l n í h o 
představení. Všechny dámy 
předvedly perfektní výkon a 
hrušecké publikum bylo výborné. 

Mikuláš a slavnostní (ne)rozsvícení stromečku 
V neděli 4. prosince 
jsme po dvouleté 
pauze opět společně 
rozsvíti l i obecní 
vánoční stromeček a 
přivítali Mikuláše    
s nadílkou. A hned  
v úvodu tuším, že 
mnozí z vás si asi 
ř í ka j í , „ to by la 
ostuda, takový malý 
stromek a ještě ho 

půlka nesvítí“. To se tak někdy stane, že se věci pokazí v nejméně vhodnou dobu. 
V sobotu při zkoušce svítil celý, v neděli už ne. Světelný řetěz už nebyl nejnovější 
a nelze s ním vytvořit nějakou hezčí instalaci, ale předpokládalo se, že letos ještě 
doslouží a na příští rok se pořídí nový. Ale čert si pohrál. Musela tedy následovat 
rychlá reakce, dokoupila se alternativní varianta a stromek svítí. Že je stromeček 
malý – ano, je. Časem doroste. Několik dřívějších let jsme instalovali větší 
dovezený strom, ale to nebylo příliš ekonomické, a proto se zasadil živý kus. A co 
se týká formy nazdobení, nikdy se nebude líbit všem. Budeme se tedy těšit         
na příští rok, na stromek krásnější.  
Ale dost už, stromeček svítí, advent plyne a Vánoce se blíží. Prožívejme tento čas 
pozitivně naladěni a zapomeňme na kritické pohledy. 
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Smyslem nedělního odpoledne bylo po dlouhé době se potkat, popovídat si, 
osvěžit se teplým svařákem. Zakousnout něco dobrého a zpříjemnit si tento čas 
vystoupením našich školních a školkových dětí a také zpívajících mužáků, 
učitelek a slavkovské hudební školy S.Jelena. Všichni si svá čísla pod vedením 
svých pedagogů poctivě připravovali, aby se mohli pochlubit svým rodičům, 
babičkám nebo kamarádům. Zvládli to perfektně, i když se museli vypořádat        
s velkou nemocností a svá vystoupení pak museli operativně upravovat. Všem jim 
patří velké poděkování. Odměnu samozřejmě dostaly všechny děti, a že jich bylo 
– Mikuláš, anděl i čert dorazili         
do Hrušek i letos a jejich krásný 
kočár nemohl nikdo přehlédnout. 
A co říci na závěr - až na tu malou 
technickou závadu se druhá 
adventní neděle vydařila, sešlo se 
vás spousta. Je třeba poděkovat 
všem, kteří akci pro vás připravují; 
již zmíněným paní učitelkám, 
m u ž á k ů m a j e j i c h 
„ s b o r m i s t r o v é “ Ja rce , pan í 
Štefanové za každoroční obětavou 
přípravu svařáku, maminkám za 
napečené perníčky a vůbec všem, 
kdo přispěli rukou k dílu. Díky a 
krásné Vánoce. 
                          Svatava Horáčková 
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TJ TATRAN - V O L E J B A L  
Muži - Podzimní část sezóny 2022/2023 

V podzimní části pokračuje trend generační výměny, kdy jsou výsledky znatelně 
horší než v předchozích letech. V družstvu skončili Z. Konečný, Václav Štefan, 
Vojtěch Štefan, P. Uher. K tomu se přidala zranění některých hráčů a časové 
zaneprázdnění způsobené stavbou domu u několika hráčů. Tréninky probíhají 
pouze jednou týdně. Za družstvo nastupovali: R. Holoubek, P. Holoubek,             
R. Štůsek, J. Holomek, J. Klusal, M. Kraus, Š. Šindler, J. Hrnek, M. Holomek,     
V. Laichman. 
Výsledky: Hrušky – Marefy  2:3 (21,-15,-14,23,-6) 
  Orlovice – Hrušky 3:0 (19,23,17) 
  Hrušky – Luleč  0:3 (-10,-12,-13) 
  Hrušky – Holubice 0:3 (-15,-16,-19) 
  Dědice – Hrušky 0:3 (-15,-18,-22) 
  Hrušky – Slavkov 1:3 (27,-16,-15,-22) 
Průběžná tabulka: 
# DRUŽSTVO Z V3 V2 P1 P0 S B 
1 TJ Holubice B 5 5 0 0 0 15:1 15 
2 Sokol Orlovice 6 4 0 0 2 13:6 12 
3 VK Luleč 7 4 0 0 3 14:10 12 
4 Slavkov 6 2 1 0 3 9:13 8 
5 Sokol Drnovice 4 2 0 0 2 7:6 6 
6 Sokol Marefy 4 1 1 1 1 8:9 6 
7 Tatran Hrušky 6 1 0 1 4 6:15 4 
8 Sokol Dědice 4 0 0 0 4 0:12 0 

Žáci 
V září začala sezóna 2022/2023 okresního přeboru žáků, kterého se účastní 
rekordních 24 družstev, což je raritou v rámci celé ČR. Družstva jsou rozdělena 
do 6 skupin po 4 družstvech, kdy vítěz turnaje postupuje do vyšší skupiny a 
poslední sestupuje. Naše družstvo je na průběžném 7. místě.  
Za naše družstvo nastupují:  
Bára Šindlerová,  
Eva Pohludková,  
Štěpán Kropáček,  
Kristýna Halová,  
Lucie Borovcová,  
Ondřej Holoubek,  
David Entler,  
Tomáš Kropáček,  
Veronika Holoubková.  
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Kvalifikace OP – 18.9.2022 Vyškov 

1. kolo OP - 16.10.2022 Křenovice 

2. kolo OP - 20.11.2022 Křenovice 

Pohár 7. tříd 
V letošní sezóně se společně s hráči Křenovic účastníme poháru 7. tříd ve volejbale, 
ve kterém máme možnost se porovnat s družstvy Jihomoravského kraje. 
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Kvalifikace – 9.10.2022 Brno 
Hrušky - Břeclav 2:0    Hrušky – Znojmo 2:0        Hrušky – Junior Brno 1:2 
Po vítězství ve skupině jsme prohráli ve finále turnaje s družstvem Junior Brno, 
takže jsme se pro první kolo turnaje kvalifikovali do skupiny B, což je druhá 
výkonnostní skupina ze šesti. 
Hráči Hrušek – Ondřej Holoubek, 
David Entler, Tomáš Kropáček, David 
Bubeníček. 
Křenovice nastupují ve stejné soutěži       
s družstvem děvčat, za které nastupuje 
naše hráčka Kristýna Štefanová. 
1. kolo – 23. 10. 2022 Brno 
Hrušky – KP Brno 2:0 
Hrušky – Vyškov 2:0 
Hrušky – Újezd u Brna 2:0 
Postup ze skupiny B do skupiny A 
2. kolo – 13. 11. 2022 Znojmo 
Hrušky – Junior Brno 0:2 
Hrušky – Znojmo 0:2 
Hrušky – Tesla Brno 1:2 
Na turnaji jsme byli oslabeni o blokaře Martina Michalského a o Ondřeje 
Holoubka, který se zranil v 1. zápase turnaje.  
I přes dobrý výkon všech hráčů se nám nepodařilo udržet ve skupině A. 

Minivolejbal 
V září měli možnost naši „minivolejbalisté“ vyzkoušet plážový volejbal         
na turnaji ve Slavkově a antuku na turnaji v Blažovicích, v říjnu hrušecký 
písek na domácí půdě a v listopadu halu v Rousínově.  

Turnaje v Hruškách se 
zúčastnilo 218 dětí, které 
vytvořily 99 družstev.      
V dopolední části, kdy nás 
trápila padající mlha, se 
utkala družstva žlutých 
( p ř e h a z o v a n á ) a 
o ranžových (odb í j en í  
přes síť tzv. prstama) a 
odpoledne, kdy už se 
o t e p l i l o , d r u ž s t v a 
č e r v e n ý c h ( p l y n u l ý 
p r s t o v ý v o l e j b a l ) a 
m o d r ý c h ( k l a s i c k ý 
volejbal).  
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Jak už to bývá, ne všichni mohou vyhrát, 
takže jsme prožívali jak společnou 
radost z vítězství, tak i smutek a slzy      
z porážek. Na závěr byli všichni 
zúčastnění odměněni medailí a nějakou 
sladkostí. Velké poděkování patří všem, 
kteří pomohli s organizací této 
mimořádné akce. 

Roman Holoubek 

S T O L N Í   T E N I S 
Na konci minulé sezóny jsme se z důvodu nedostatečného počtu hráčů rozhodli 
rozpustit družstvo A, které dlouhé roky hrálo okresní přebor a v posledních letech 
OS I., což je druhá nejvyšší okresní soutěž. V letošní sezóně 2022/2023 tak 
zůstalo pouze jedno družstvo, hrající OS III. Po 8. kole je na druhém místě           
za družstvem Topolan.  
Za družstvo nastupují: Jan Šmíd, Zdeněk Holub, Roman Holoubek, Josef Spáčil, 
Miroslav Burian, Marek Dolák, Zdeněk Kánský. 

Vánoční turnaj pro neregistrované hráče 
TJ Tatran Hrušky si vás dovoluje pozvat na vánoční turnaj pro neregistrované 
hráče (nehrající soutěže ČST), který se uskuteční ve středu 28. 12. 2022.  
Prezence od 9:30 do 10:00 hodin. Přihlásit se můžete na email: 
             rholoubek@email.cz 
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F O T B A L 
V posledním čísle hrušeckého zpravodaje jsme zapomněli zmínit, že v sobotu 30. 7. 
2022 bylo po dlouhých letech obnoveno fotbalové družstvo Hrušek, které se                   
na křenovském pažitu utkalo s domácími borci. Ve hře bylo hodně, guláš a sud 
plzeňského piva. Přes nepřízeň počasí byla na tvářích borců znát euforie z tohoto 
výjimečného okamžiku. Do utkání jsme vstoupili odvážně a 15 minut drželi nerozhodný 
stav. Přestože se pak projevila kvalita domácích, kteří se postupně dostali do vedení 3:0, 
tak snižující branka, kterou za Hrušky vstřelil Jirka Hausner po dorážce dělovky Jirky 
Klusala, nám opět vlila krev do žil. Bohužel se nám ale další branku vstřelit nepodařilo. 
Naopak, postupně nám došly síly, čehož domácí využili ke vsítění dalších branek            
na konečných 1:7 v náš neprospěch, takže pivo a guláš putovaly do Křenovic. Věřme, že 
letošní zima nám umožní uskutečnit hokejovou odvetu na našem rybníku.  
V našem dresu nastoupili tito hráči: Marek Spáčil, Zdeněk Holub, Petr Pelka, Ondřej 
Buček, Petr Paleček, Jaroslav Gzela, Jan Šmíd, Pavel Hortvík, Rudko Danajovič, Vít 
Volráb, Roman Holoubek, Petr Hausner, Jiří Hausner, Jiří Klusal, Robert Karásek. 

A co plánujeme do konce roku: 
Florbalový turnaj plánovaný na 30.12. je zatím odložen na neurčito - v termínu 
29. - 30.12. budeme s klukama na rybníkovém mistrovství ČR a SR v Bratislavě. 
11.2.2023 ... Sportovní ples  18.3.2023 ... Košt vína 

H O K E J  - hokejové Hrušky pokračují i v letošní sezoně  
Po loňské sezoně plné zranění se nám podařilo přidat 2 posily do útoku, a to 
Božetěcha Drápala jako mladou naději a Petra Watzkeho, zkušeného matadora      
z Rakouské ligy. A do brány výborného gólmana Jirku Štulíka z nedalekého 
Újezdu u Brna.  Je odehráno pouze 5 utkání a nacházíme se v polovině tabulky. 
1. kolo:    TJ Tatran Hrušky – Spartak Adamov, z.s. 10:4 ( 4:2, 4:1, 2:1) 
Branky: Malý Jan, Drápal Božetěch, Laichman Václav, Štefan Vojtěch, 2x Hort 
Martin, 3x Janoušek Radek, Uher Michal 
Asistence: 2x Gzela Jaroslav, Janoušek Radek, Hausner Petr, Uher Michal, 
Laichman Jakub, Malý Jan, Hort Martin 
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2. kolo:    TJ Rájec-Jestřebí – TJ Tatran Hrušky 3:5 ( 0:3, 2:1, 1:1 ) 
Branky: 3x Gzela Jaroslav, Štefan Vojtěch, Janoušek Radek 
Asistence: Gzela Jaroslav, Hort Martin, Štefan Vojtěch, Hausner Petr 
3. kolo:   TJ Sokol Březina – TJ Tatran Hrušky 5:3 ( 1:0 , 2:2 , 2:1 ) 
Branky: 2x Janoušek Radek, Gzela Jaroslav 
Asistence: Šmerda Marek, Laichman Jakub, Uher Michal 
4. kolo:   TJ Tatran Hrušky – TJ Sokol Černá Hora 2:5 ( 0:2 , 0:2 , 2:1 ) 
Branky: Hausner Petr, Janoušek Radek 
Asistence: Gzela Jaroslav, Petr Watzke 
5. kolo:   HC Zastávka – TJ Tatran Hrušky 6:0 ( 2:0 , 0:0 , 4:0 ) 

Vojtěch Štefan ml. 

K O U T E K   K Y B E R B E Z P EČN O S T I  
Kyberbezpečnost, tento pojem v sobě zahrnuje několik opatření, které je třeba 
dodržovat kvůli zabezpečení informací v digitálním prostředí.  Opatření jsou 
vedena k zajištění ochrany proti neoprávněnému vniknutí do soukromí, 
zabezpečení komunikace nebo prevenci rizikového chování uživatelů v digitálním 
prostoru. V praxi se postupuje dle kroků Prevence – Detekce – Náprava. Taková 
opatření jsou vlastně nikdy nekončící proces, jelikož postupy pachatelů a 
technologie se neustále mění a postupy také.   

Prevence 
Ta obsahuje určitou informovanost lidí o tom, jak se v digitálním prostředí chovat. 
Seznámení s problematikou, co se v digitálním prostředí děje, jaká je nejvíce 
frekventovaná trestná činnost, na kterou může uživatel v jednotlivých částech 
digitálního prostoru narazit. Jedná se prakticky o nejjednodušší část 
kyberbezpečnosti, která má nicméně velký význam. Základní opatření, jako 
zveřejňování minima informací ke své osobě, dvojitá hesla pro vstupy             
k sociálním sítím, emailům, individuální silná hesla pro jednotlivé vstupy, 
aktualizace systémů v počítači, tabletu, či telefonu.  
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Tato jednoduchá opatření eliminují možnost stát se cílem útoku na minimum. 
Naopak klikání na neznámé odkazy, důvěra v osoby, které člověk nezná, nikdy se 
s nimi nesetkal, je rizikem. 
Detekce 
V tomto případě se jedná o software, antivir, firewall, který brání napadení, 
případně vyhledá hrozbu. Dobré zabezpečení tímto způsobem je poměrně 
známým a doporučovaným způsobem v digitálním prostoru. V tomto případě je 
také třeba zmínit programy k zálohování uložených dat. Správná záloha je 
vlastně také preventivní opatření.  
Náprava  
Tato část se týká doby, která následuje po již způsobené škodě. Zkušenost by se 
měla následně promítnout v prevenci. Tady je třeba opět zdůraznit, že v této chvíli 
se hodí záloha dat.  
Příklady trestné činnosti v kyberprostoru 
Zde mohu uvést několik případů kybernetické trestné činnosti, která je               
v současné době nejvíce frekventovaná v rámci ČR. V první řadě se jedná     
o RIP (Reverzní inzertní podvod), který se vyskytuje na různých prodejních 
portálech jako Bazoš, Sbazar, Aukro, Vinted aj. Pachatelé vystupují jako falešní 
zájemci o prodávané zboží a v komunikaci přikládají odkazy na stránky různých 
dopravních společností jako PPL, DHL aj. Přes tyto společnosti chtějí zboží 
zasílat a zároveň přes ně řešit i finanční část obchodu. Cíl pachatele je jen jeden, 
zmanipulovat prodejce, aby vložil na podvržené stránky svou bankovní identitu. 
Tento způsob je masivní a pořád se najdou lidé, kteří nejsou informovaní a své 
bankovní údaje skutečně poskytnou.  
Stále se setkáváme s útoky na účet Facebook, Instagram nebo Messenger. 
Tady hrají roli slabá zabezpečení, stejná hesla, zasílání svých kontaktů a případné 
přeposílání SMS s kódy osobám, které se vydávají za přátele. Pachatelé často 
využívají legendu „soutěž o večeři“.  
Dalším příkladem je stále se vyskytující nabídka obchodování s kryptoměnou, i 
když v menší míře díky zásahu SBU (Ukrajinské bezpečnostní služby), které se 
podařilo uzavřít některá call centra, ze kterých volali falešní bankéři.  
Novinkou v poslední době je kontaktování osob prostřednictvím emailu nebo 
SMS s informací od ČSSZ o zaslání různých nedoplatků, přeplatků, pomoci,  
s odkazem, který uživatele přesměruje na falešné stránky Portálu občana, kam se 
člověk může přihlásit přes bankovní identitu. Tyto stránky slouží jen k odcizení 
této identity, která je následně zneužita k odcizení úspor oběti.  
Na závěr?  
Policie se v poslední době věnuje prevenci velmi často, informuje na sociálních 
sítích, svých stránkách, v televizi. Je ale pravdou, že existuje ještě hodně lidí, kteří 
se i přesto k uvedeným zdrojům nedostane, pak nezbývá nic jiného, než mezi sebou 
o takových věcech hovořit, podělit se o zkušenosti.  
Méně obětí, méně peněz pro podvodníky, méně nešťastných lidí. 

nprap. Pavel Wágner, OAKK SKPV Brno
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Co všechno patří k Vánocům 
Rok uběhl jako voda v Litavě (i když jí tam nebylo mnoho) a znovu se přiblížily 
Vánoce. Co všechno k nim patří, jsme si už řekli tolikrát, že když se zamýšlím nad tím, 
co nového ještě dodat, zdá se, že snad už vůbec nic. Přesto jsem několik drobností a 
zajímavostí našla a dovolím si vám jimi zpestřit vánoční náladu. Před několika lety jsme 
vánoční seriál začali bramborovým salátem a smaženým kaprem, pokračovali 
čokoládou, cukrovím vonícím vanilkou, ořechy, oříšky, mandlemi či kokosem, vše 
zapíjeli horkým čajem, pověděli jsme si, co jedli naši předkové o Štědrém dni. 
Nezapomněli jsme ani na vánoční vtípky o rybách a rybářích.  
Všichni víme, že Vánoce jsou křesťanské svátky připomínající narození Ježíše Krista, že 
historicky navazují na pohanské oslavy zimního slunovratu jako symbolu znovunarození 
Slunce. První zmínky o křesťanském slavení Vánoc pocházejí ze 2. století, ale pevné 
datum 25. prosince je doloženo až ve 4. století z Říma. Samotné slovo Vánoce patrně 
vzniklo převzetím a částečným překladem německého slova Weihnachten (doloženo       
od 12. století), odvozeného ze staroněmeckého výrazu složeného z wiha – světit a Nacht 
– noc. Volně je toto spojení možné přeložit jako   ve svatých nocích či mocných nocích.  
Také víme, že se k Vánocům pojí množství lidových zvyků, jako jsou koledy, 
vánoční stromek, betlém, dárky, které podle české tradice nosí Ježíšek, nebo třeba 
již dříve zmíněné cukroví.  
Ale víte, že například duté čokoládové figurky a 
bonbony (kolekce) se zavěšením na stromeček jsou 
českým „vynálezem“? Závěsky, jak se jim původně 
říkalo, se datují do roku 1892, kdy majitel továrny Velim, 
podnikatel Adolf Glaser, vyrobil první kolekci. Ty se pak 
úspěšně vyvážely i do zahraničí, hlavně do Francie a USA. 
Avšak ani bez koled si Vánoce nedokážeme představit. 
Jako Vánoce, které mají svůj prapůvod v předkřesťanských dobách, tak i koledy jsme 
zdědili od našich pohanských předků. Slovem koleda označovali slavnosti spojené se 
zimním slunovratem. Pohanští kněží tehdy obcházeli domy a zpívali rituální zpěvy 
pro štěstí a blahobyt, za což dostávali různé dárky a obětiny. A protože to byl pěkný 
zvyk a něco z něho i „káplo“, ve středověku to od nich převzali křesťané, kteří chodili 
koledovat o Štědrém večeru, na Štěpána, na Nový rok a na Tři krále.                      
Mezi nejoblíbenější koledy po celém světě patří Tichá noc, která se může pochlubit 
jak svou melodií, tak i zajímavou historií. Na svědomí ji mají varhaník Franz Xaver 
Gruber a pomocný farář Joseph Mohr. O Vánocích roku 1818 v kostele sv. Mikuláše   
v rakouském Oberndorfu přestaly fungovat varhany a hrozilo, že se půlnoční mše 
bude muset obejít bez hudby, což nepřicházelo v úvahu! Mohr si naštěstí vzpomněl, že 
má v šuplíku vánoční báseň, kterou napsal již před lety, a Gruber neváhal a složil k ní 
hudbu. Hotová byla do půlnoci a hrála se na kytaru. 
K Vánocům neodmyslitelně patří i zvonek nebo rolnička. Zpívá se o nich                   
v koledách, na Štědrý večer se bez nich neobejde cinkání volající k rozdávání dárků                 
z pod vánočního stromku. Lidstvo tenhle zvuk slýchá už několik tisíc let. Nejstarší 
zvony pocházejí z Mezopotámie (3 000 let př. n. l.), ale popularitu si získaly i u starých 
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Řeků, Egypťanů nebo Číňanů. Ti pokládali tento drobný hudební nástroj za zázračný a 
připisovali mu léčivou moc. Doslova platilo: „Jsi smutný, slabý nebo nemocný? 
Zazvoň si“. Asiaté věřili, že jemný cinkot dokáže dát lidskou duši i tělo do rovnováhy, 
a možná proto měli Číňané doma spoustu drobných zvonečků, které fungovaly jako 
přírodní čističe energie. Mezi nejžádanější patřily zlatý a stříbrný zvoneček, 
symbolizující energii Měsíce a Slunce. Ale pro svůj jemný zvuk byly oblíbené i ty 
mosazné. Jedna tradice nabádá: „Vezmi zvoneček a obejdi s ním po směru hodinových 
ručiček třikrát místnost. Cinkání vyčistí atmosféru a pocítíš příliv nové energie.“  
Zatímco v Asii sloužil zvoneček spíše k rozjímavé funkci, pro nás Evropany to byl 
alarm. Naléhavé hlasy kostelních zvonů vyzývaly lidi ke společným modlitbám, ale 
avizovaly také smutnější události jako smrt, požár, nebezpečí. Malé zvonky byly a jsou 
součástí církevních obřadů a lidé jejich zvuk považovali za božský. Snad není divu, že 
jsou tyto drobné hudební nástroje jedním ze symbolů Vánoc. Mají lidem připomínat, že 
skutečný dar není ten, který najdou pod stromečkem, ale ten, co nosí v srdci. Proto 
vznikla tradice darovat zvoneček člověku, kterého máme rádi. A je jedno, jestli je 
kovový, dřevěný, skleněný nebo z keramiky. A co rolničky? O těch se říkalo, že jejich 
tiché cinkání odpudí zlé duše a síly, které by chtěly znepříjemnit vánoční svátky.  
Lidé od pradávna považovali čas vánoční za čas čarovný, věřili, že se o Vánocích 
děje méně špatných věcí, naopak, že se v tu dobu dějí hlavně věci dobré, ba i 
zázraky. Za největší vánoční zázrak je považován ten z roku 1914. Byly to první 
vánoční svátky během 1. světové války, bojovalo se již od léta a vojáci obou stran – 
Trojspolku i Dohody – toho měli už dost, byli zdeptaní a zoufalí. A tak se                 
na některých místech západní fronty rozhodli, že o Vánocích proti sobě bojovat 
nebudou. Znepřátelené strany se sešly, zpívaly koledy, dokonce se i navzájem 
podarovaly. Mnozí vojáci se však příštích Vánoc nedožili, jiní se jich dočkali jako 
invalidé, ale na jejich čin z roku 1914 se nedá zapomenout.  
Prý i sněhové vločky jsou maličké zázraky nekonečné 
krásy a na světě s největší pravděpodobností nenajdeme 
dvě naprosto stejné. Vědci vypozorovali, že ty 
nejkrásnější vznikají při mrazu mínus 10 až mínus         
20 °C. Pojednání o vločkách napsal již v roce 1611 
matematik a astronom Johannes Kepler, v roce 1636 je 
pozoroval i francouzský fyzik René Descartes (čti Dekárt). Oba zjistili, že ledové 
krystalky (dendrity) mají vždy šest přibližně stejných ramen. Vločky, které se 
vytvoří při teplotě mínus 2 stupně, můžou mít i tvar trojúhelníku. Z nebe padají 
rychlostí od 2 do 15 kilometrů v hodině, jedna vločka váží jednu miliontinu gramu 
(tj. jeden mikrogram). Vločka, která dopadne na vodní hladinu, vydává velice 
jemný zvuk  o frekvenci 50 až 200 kHz (kilohertz). Lidské ucho ho bohužel vůbec 
neregistruje. 
Každý rok si na Vánoce přejeme alespoň trošku sněhu, nejlépe kdyby byly celé bílé.      
V posledních letech nám příroda toto potěšení odepírá. Tak snad letos tomu bude jinak.  
Klidné a ničím nerušené Vánoce čtenářům Hrušeckého zpravodaje přeje Jana 
Štefanová. 

 Jana Štefanová 
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Ledňáček – létající drahokam 
Co můžeme vidět létat nad hladinou rybníků nebo        
nad říčkou Litavou? Je to malý, velmi čilý a hbitý ptáček 
ledňáček říční, kterému se přezdívá létající drahokam.  Je 
větší než vrabec. Krásně vybarvený ptáček je na spodní 
straně těla sytě hnědý, svrchu je modrý, po stranách krku 
bílý. Loví především malé rybky. V květnu samička snáší 
6 až 8 bílých vajíček, ze kterých se po jednadvaceti dnech líhnou mláďata.          
Ty opouští hnízdo za 26 dnů. Ledňáček si nestaví hnízdo někde na stromě nebo 
křoví, ale ve vysokém kolmém břehu si do hloubky 60 i více centimetrů 
vyhrabává noru. Trus z ní nevynáší, což působí jako obrana proti predátorům. 
Ledňáček k jihu neodlétá. Nejhorší období na jeho přežití jsou zimní měsíce.      
Při pozorné procházce kolem našich vod by se toho dalo vidět mnohem víc, 
kdybychom se nemuseli stále dívat pod nohy. 

Václav Štefan 

Vánoční tvoření pro celou rodinu 
Tvoření pro celou rodinu       
v Hruškách chybělo, tak 
jsme zkusili nultý ročník a 
povedlo se. Děti si vyrobily 
krásné vánoční výrobky, 
rodiče se zapojili nebi 
splkli u svařáčku. Tak 
uvidíme, jestli bude i nějaký 
další ročník ? 

Jana Lužová 

Jubilanti ve čtvrtém čtvrtletí 2022  
 Mazal Vlastimil 65 let  Dofková Marie  84 let 
 Mixa Eduard  65 let  Fuxa Antonín  85 let 
 Mahovský Miloš 70 let  Katrincová Valérie 86 let 
 Fuxa Vratislav  70 let  Paleček Antonín 87 let 
 Štefanová Jana  70 let  Salzburger Jaroslav 87 let 
 Láník Jan  70 let  Dúbravka Vincent 89 let 
 Kitner Jaroslav 70 let  Partiková Anna 89 let 
 Hodoňská Zdeňka 75 let  Boleslavová Jiřina 91 let 
 Salzburgerová Růžena 80 let  Hégrová Libuše 92 let 
 Fuxová Dana  82 let  Petrujová Drahomila 98 let 

        Jubilantům přejeme vše nejlepší, radost ze života a především pevné zdraví.
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Vydává obec Hrušky

Hrušky čp. 166, 683 52 Křenovice; Telefon 544 223 330


www.obec-hrusky.cz; ouhrusky@politavi.cz

P o z v á n k y  
Tříkrálová sbírka      7. ledna 2023    Tradiční ostatky 18. února 2023  
Sportovní ples         11. února 2023    Košt vína   18. března 2023 
Dětský karneval       únor / březen   

Výs t a v a  B e t l é mů  v  H r ušk á c h  
Zveme Vás na tradiční výstavu betlémů              
v rodinném domě u Banďouchů č.p. 59. 

Výstava se koná od 19.12.2022 do 8.1.2023 
Denně od 15 do 17 hodin. 

Za všechny přispěvatele a tvůrce Hrušeckého zpravodaje Vám přejeme 
krásné Vánoce a do nového roku hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody. 


